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Building hope has never been more important than it is right now.  
We have all had to navigate extraordinary circumstances this 
past year, and at Stonehenge that included changing and 
enhancing our existing services and developing new ones, all 
while responding to the surge in demand for service and the 
increasingly complex needs of those we serve.
 
In our 2021 Annual Report, we would like to acknowledge and 
grieve for all we have lost during the pandemic, and at the same 
time celebrate everything we have accomplished together with 
our staff team, community partners, and clients. We are deeply 
grateful for, and proud of our staff who have been remarkably 
adaptive, responsive, and resilient this past year – all while 
ensuring they were there in person, every day for those who 
needed them.
 
As we look to the year ahead, we know our community will 
continue to feel the impacts of the pandemic and Stonehenge is 
committed to continuing to build hope with all of you.
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Ministry of Health/WWLHIN $5,245,681

Ministry of the Solicitor General $200,564

Correctional Service of Canada $671,642

Other Funders* $1,025,122

Miscellaneous $12,748

Total Funding $7,155,757

Residential (MH/A) $1,916,294

Housing (MH/A) $977,028

Community Services (MH/A) $3,177,043

Administration $674,485

Total Expenditures $6,744,849

Revenue

Expenditures

Stonehenge Therapeutic Community 
60 Westwood Rd, Guelph, ON N1H 7X3
519-837-1470

 www.stonehengetc.com

 @StonehengeTherapeuticCommunity

 @StonehengeTC

*City of Guelph, County of Wellington and United Way Guelph 
Wellington Dufferin.
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face to face client visits.

The implementation of virtual 
services in rural Wellington 
allowed us to meet more 
client needs, better.

Rural Wellington 
Addiction Services

Housing  ServicesResidential Services Community Services

365
Days we provided IN-PERSON SERVICE 

during the PANDEMIC

20,169
Number of DIRECT CLIENT CONTACTS provided

A 45% INCREASE over the last year

1,452
TOTAL PEOPLE SERVED

An 18% INCREASE over the last year

100% of transition house 
clients said a stable place to live 
allowed them to make safer 
choices about substance use and 
focus on their relationships, 
self-care and recovery.

Over 85% 
of clients reported 
experiencing better 
mental health having a 
safe place to call home.

in service over last year.

100% of clients felt supported in 
their well-being, withdrawing at home 
and meeting their withdrawal goals.

88% of clients were connected with 
primary health care as a result of their 
involvement with the RAAM.

Community Withdrawal
Support Services

RAAM
RAPID ACCESS ADDICTION MEDICINE CLINIC

Across Ontario, we 
experienced a 60% increase 
in fatal overdoses this year. 

Our Peer Recovery Coach at 
Cambridge Memorial 
Hospital provided 
support not stigma to 

121 
people in this hospital alone.

Our region has 6 hospitals.

PEER2PEER

I can relate to folks who are 
experiencing substance use disorder 
and the barriers to service that exist.  
I want to advocate for everyone I 
support, because when you are seen 
and heard without judgement, you 
are empowered and motivated to 
hope for the future. Doing this work is 
part of my own wellness journey.

Regan, Peer Outreach Worker

The community here 
does not judge me, I 
believe in Stonehenge. 
The staff shares the 
power of learning, and 
that gives me hope.
Client

In order to keep sevices 
open, our team 
incorporated trailers for 
the required 14 day 
isolation period. As a 
result, our ability to 
provide service never 
stopped.
Kayla, Clinical Manager, 
Residential Services

Change is a process, 
not an event.

Reaching out with the right service, in the right place, 
at the right time.

Yes in my backyard! Everyone has the right to 
a safe and affordable place to live. 

66%

38%
I tell people all the time, that if I could live anywhere in the 
world it would be in this very place.  I am so full of gratitude 
for my place in this program.
Client

Despite an ever changing 
environment during 2020/21, 

91% of our residents 
reported achieving their 
goals during treatment, 
demonstrating their strength 
and resilience.


